

Памяти Макса Самуиловича Кунявского

21 июля 1998 года на 63 году жизни скоропостижно скончался экономист-ученый, Президент Белорусского союза предпринимателей и арендаторов, доктор экономических наук, профессор Макс Самуилович Кунявский.

М.С.Кунявский родился 8 августа 1935 г. в семье служащих в Могилеве. Окончив в 1957 г. Белорусский государственный институт народного хозяйства им.В.В.-Куйбышева, он работал начальником планового отдела завода «Красный металлист» в Борисове. В 1962 г. поступил в аспирантуру Института экономики Национальной академии наук Беларуси и с того времени его жизнь была посвящена экономической науке.

В пашей стране и за рубежом М.С.Кунявский широко известен как один из разработчиков теории эффективности общественного производства, капитальных вложений, новой техники, качества продукции, развития экономики в период перехода к рыночным отношениям.

Жизнь М.С.Кунявского не была усыпана лаврами. Приходилось постоянно отстаивать собственную точку зрения как в области проблем теории экономики, так и управления обществом. В 1978 г. он вынужденно покинул Беларусь и пять лет жил и работал в Литве. Однако не порывал связи с семьей, друзьями, учениками, единомышленниками и в 1983 г. вернулся в Минск.

Крупный экономист-ученый, М.С.Кунявского сделал многое для развития экономической науки. Более 16 лет работал в Институте экономики Национальной академии наук Беларуси. В 1964 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук. В 1982 г. ему присвоена ученая степень доктора экономических наук, а в 1985 г. - звание профессора. Являлся академиком Белорусской инженерной академии и Международной академии информатизации.

Значителен вклад М.С.Кунявского в дело подготовки высококвалифицированных специалистов экономической науки. С 1983 г. он - профессор кафедры политической экономии Белорусского государственного института на-



родного хозяйства им. В. В. Куйбышева. Под его руководством написали и защитили диссертации 35 докторов и кандидатов наук.

Творческое наследие М.С.Кунявского насчитывает более 200 научных публикаций. В последние годы особое внимание он уделял развитию рыночных отношений в республике. Статьи, выступления по проблемам рынка характеризуют его как ученого с новаторскими взглядами и широким теоретическим видением. За активную научную, преподавательскую и общественную

работу М.С.Кунявскому присвоено почетное звание «Заслуженный экономист Республики Беларусь».

Стремление и желание воплотить идеи рынка в экономику республики привели М.С.Кунявского к созданию Белорусского союза предпринимателей и арендаторов, где он много сил отдал воспитанию частной инициативы, развитию среднего и малого бизнеса. В 1997 г. ему присвоено звание «Лучший предприниматель» в номинации «Лидер общественного объединения».

Нельзя не отметить высокую гражданскую, общественную позицию М.С.Кунявского. Он являлся членом Национального совета по социальным и трудовым вопросам, Экономического совета при Министерстве экономики. Общественного совета при Министерстве предпринимательства и инвестиций, редколлегии «Белорусского экономического журнала», ряда ученых советов вузов и НИИ республики.

Все, кто знал Макса Самуиловича Кунявского, видели в нем не только высококачественного и талантливого исследователя с огромным интеллектуальным потенциалом, но и обаятельного, интеллигентного, добросердечного, порядочного, искренне ценившего дружбу человека, человека с большой буквы.

Светлая память о Максе Самуиловиче Кунявском останется в сердцах его учеников, коллег, друзей, единомышленников.

Редакционная коллегия
Белорусского экономического журнала